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     CÔNG AN TỈNH KIÊN GIANG      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 CÔNG AN THÀNH PHỐ PHÚ QUỐC 

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       Số: 1579/CATP-XDPT    
               Phú Quốc, ngày 20 tháng 10 năm 2022
“V/v Tuyên truyền thực hiện Luật 

   Cư trú và tiện ích khi sử dụng Căn

     cước công dân gắn chíp điện tử”


Kính gửi: - Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, doanh 



          nghiệp, cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố;


      - Uỷ ban nhân dân các xã, phường;


      - Công an các xã, phường. 

Thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 của Chính phủ, với mục tiêu phục vụ 5 nhóm tiện ích về giải quyết thủ tục hành chính và cung cấp dịch vụ công trực tuyến; phát triển kinh tế-xã hội; phục vụ công dân số; hoàn thiện hệ sinh thái phục vụ kết nối, khai thác, bổ sung làm giàu dữ liệu dân cư và chỉ đạo; điều hành của lãnh đạo các cấp.

 Mặt khác, Luật Cư trú số 68/2020/QH14 của Quốc hội ban hành ngày 13/11/2020, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/ 2021, với nhiều thay đổi, mà lớn nhất là bỏ hình thức quản lý bằng sổ hộ khẩu, sổ tạm trú giấy sang quản lý bằng cơ sở dữ liệu về dân cư. Từ ngày 01/01/2023 sổ hộ khẩu, sổ tạm trú giấy chính thức không còn giá trị sử dụng, cơ quan nhà nước sẽ quản lý thông tin cư trú người dân bằng phương thức điện tử hay còn gọi là sổ hộ khẩu điện tử. Người dân chỉ cần mang theo duy nhất một loại giấy tờ tùy thân để giải quyết các thủ tục hành chính, đó chính là căn cước công dân gắn chíp điện tử.
Để cùng với cả nước thực hiện hoàn thành mục tiêu chung của Đề án, trước hết cần phải hoàn thành cấp CCCD gắn chíp và tài khoản định danh điện tử cho toàn thể công dân trên địa bàn thành phố trước ngày 31/12/2022, nhằm đảm bảo quyền lợi hợp pháp của mỗi công dân. Công an thành phố xác định một số nội dung trọng tâm trong phối hợp, tuyên tuyền, vận động toàn thể công dân trên địa bàn nắm, thực hiện cụ thể sau: 

* Tiện ích khi dùng thẻ Căn cước công dân (CCCD) gắn chíp điện tử

- Thẻ CCCD gắn chíp điển tử có mức độ bảo mật cao, dung lượng lưu trữ lớn có thể tích hợp được nhiều ứng dụng đi kèm như: Ứng dụng sinh trắc học (như dấu vân tay); ứng dụng chữ ký…cho phép xác thực đảm bảo chính xác con người, qua đó đảm bảo an ninh, an toàn về thông tin công dân.

- Thẻ CCCD gắn chíp điện tử tích hợp đầy đủ các thông tin, có thể tích hợp được hơn 30 loại giấy tờ khác nhau như: giấy phép lái xe, thẻ bảo hiểm y tế; sổ bảo hiểm xã hội; sổ hộ khẩu; tạm trú, tạm vắng…nên người dân chỉ cần dùng thẻ CCCD gắn chíp điện tử thì sẽ thực hiện được các giao dịch trên. Rút ngắn quy trình làm việc, tiết kiệm thời gian, chi phí thực hiện.

- Do các loại giấy tờ đã được tích hợp lên hệ thống cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư cho phép xác thực đảm bảo chính xác con người, nên hạn chế tối đa việc giả mạo danh tính.

- Thẻ CCCD gắn chíp điện tử giúp cho các giao dịch của công dân thuận lợi hơn cũng như phục vụ công tác quản lý Nhà nước; nâng cao công tác cải cách hành chính, hướng tới nền Chính phủ số, chuyễn đổi số và xây dựng Chính phủ điện tử, đây là xu hướng tất yếu trong việc phát triển hiện nay.

Để không gặp phải khó khăn khi sổ hộ khẩu, sổ tạm trú giấy hết giá trị, người dân cần phải khẩn trương thực hiện ngay việc làm CCCD gắn chíp điện tử.

* Đối tượng phải làm CCCD gắn chíp điện tử:

- Công dân đang sử dụng CMND (9 số, 12 số).

- Công dân đang sử dụng Căn cước công dân mã vạch.

- Công dân đủ 14 tuổi trở lên chưa làm CCCD gắn chíp điện tử.

* Trường hợp công dân vắng mặt nơi thường trú.

Những công dân trong thời gian vắng mặt tại địa phương, chưa làm CCCD gắn chíp điện tử cần lưu ý:

- Nếu chưa đăng ký tạm trú thì khẩn trương đăng ký tạm trú nơi mình hiện tại đang sinh sống, sau đó tiến hành đăng ký thủ tục làm CCCD gắn chíp điện tử tại Công an cấp huyện hoặc Công an cấp tỉnh tại nơi đang tạm trú.

- Những nhân khẩu vắng mặt tại nơi đăng ký thường trú sẽ bị xóa đăng ký thường trú theo Luật Cư trú năm 2020 ngày 13/11/2020 (thay thế Luật cư trú năm 2006, Luật cư trú sữa đổi năm 2013) trong trường hợp sau: Theo Điểm d, khoản 1, Điều 24: “Công dân vắng mặt liên tục nơi thường trú từ 12 tháng trở lên mà không đăng ký tạm trú tại chổ ở khác hoặc không khai báo tạm vắng, trừ trường hợp xuất cảnh ra nước ngoài nhưng không phải để định cư hoặc trường hợp đang chấp hành án phạt tù, chấp hành biện pháp đưa vào cơ sở giáo dục bắt buộc, đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc, đưa vào trường giáo dưỡng” thì bị xóa đăng ký thường trú.
Để hoàn thành mục tiêu chung của cả nước cũng như của thành phố Phú Quốc nói riêng. Công an thành phố có kế hoạch thực hiện cao điểm “90 ngày, đêm” triển khai các giải pháp bảo đảm hoàn thành các chỉ tiêu phục vụ triển khai quy định của Luật cư trú năm 2020 về việc Sổ hộ khẩu, Sổ tạm trú hết giá trị sử dụng sau ngày 31/12/2022. 

Vì quyền và lợi ích hợp pháp của mọi công dân, Công an thành phố đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục và toàn thể công dân trên địa bàn thành phố (không phân biệt thường trú, tạm trú) phối hợp và hổ trợ Công an thành phố tuyên truyền sâu rộng đến mọi công dân, người thân quen của mình, là những người thuộc diện đối tượng nêu trên chưa được cấp căn cước công dân gắn chíp điện tử, hãy bố trí thời gian trực tiếp đến ngay Công an các xã, phường đăng ký hoặc đến Đội Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội, Công an thành phố Phú Quốc (số 07, đường Nguyễn Du, Khu phố 2, phường Dương Đông, thành phố Phú Quốc) để được hướng dẫn, làm thủ tục cấp Căn cước công dân.

* Khi đi làm CCCD cần mang theo những giấy tờ sau:

- Đối với người đủ 14 tuổi chưa được cấp CMND 9 số, CMND 12 số; CCCD mã vạch: Sổ hộ khẩu hoặc thông báo số định danh, giấy khai sinh và thông báo kết quả giải quyết đăng ký tạm trú (đối với công dân tạm trú).

- Đối với công dân chuyển đổi từ CMND 09 số, CMND 12 số; CCCD mã vạch sang CCCD gắn chíp điện tử: CMND/CCCD đã được cấp, sổ hộ khẩu hoặc thông báo số định danh, giấy khai sinh (nếu có) và thông báo kết quả giải quyết đăng ký tạm trú (đối với công dân tạm trú).

* Thời gian làm việc:

- Từ nay đến hết ngày 31/10/2022 tiếp nhận hồ sơ cấp CCCD tất cả các ngày trong tuần, trừ tối chủ nhật không làm việc.

- Từ ngày 01/11/2022 đến hết ngày 31/12/2022 tiếp nhận hồ sơ cấp CCCD tất cả các ngày trong tuần cụ thể như sau:

- Sáng từ: 07 giờ 30 phút đến 11 giờ 00 phút.

- Chiều từ: 13 giờ 30 phút đến 17 giờ 00 phút
- Đêm từ: 18 giờ 00 phút đến 22 giờ 00 phút.   

Trên đây, là nội dung tuyên truyền về tiện ích khi dùng căn cước công dân gắn chíp điện tử và một số điểm cần nắm trong Luật cư trú. Công an thành phố trao đổi các đồng chí nắm, phối hợp, hỗ trợ, tổ chức tuyên truyền./.

Nơi nhận: 





        TRƯỞNG CÔNG AN

- Như trên;

- Lưu VT, CATP (XDPT).                                                     (Đã ký)








 Đại tá Lê Văn Mót
